
sondeo de opinión

 

Tercer trimestre de 2002 
(avance de resultados) 

RELACIONES FAMILIARES,  
EMANCIPACIÓN, 
IGUALDAD HOMBRE-MUJER 

 



RELACIONES FAMILIARES, EMANCIPACIÓN, IGUALDAD HOMBRE-MUJER 

INJUVE – C.T. PLANIFICACIÓN Y EVALUACIÓN – S. DOCUMENTACIÓN Y ESTUDIOS  2

 

El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los SONDEOS 
PERIÓDICOS DE OPINIÓN Y SITUACIÓN DE LOS JÓVENES que realiza el INJUVE, para saber de las opiniones y 
actitudes de los jóvenes respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, motivaciones y formas 
de vida.. 
 

Consejería Técnica de Planificación y Evaluación 
Servicio de Documentación y Estudios 

 

 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA 

Ámbito: Nacional.  

Universo: Población española de ambos sexos entre 15 y 29 años. 

Tamaño de la 
muestra: 1484 entrevistas 

Afijación: Uniforme 

Puntos de 
muestreo: 123 municipios y  45 provincias 

Procedimiento 
de muestreo: 

Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias 
de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) con probabilidad 
proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por rutas aleatorias y 
cuotas de sexo y edad. 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el 
tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 
2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 
400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 

Error muestral: En el supuesto de muestreo aleatorio simple, nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) 
y P = Q, el error  real de muestreo es de ±2,6 %. 

Fecha de 
realización: Del 23 al 29 de octubre de 2002. 

Trabajo de 
campo:: Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) 
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CONTENIDOS: 
 
• Lugar donde viven habitualmente 
• Expectativas para abandonar el domicilio de origen 
• Dinero necesario para cambiar de residencia 
• Disponibilidad de ese dinero para cambiar de residencia 
• Edad de abandono del domicilio de origen 
• Principal razón para abandonar el domicilio de origen 
• Situación económica personal 
• Persona/as de quienes reciben ayuda económica 
• Origen de los ingresos propios 
• Autonomía en la administración del gasto 
• Ingresos semanales para gastos personales, entre quienes no tienen la economía independiente de su 

familia de origen 
• Ingresos totales al mes, entre quienes tienen la economía independiente de su familia de origen 
• Libertad para tomar ciertas decisiones en su casa: decorar su habitación a su gusto con entera libertad, 

levantarse cuando le apetezca, llegar por la noche a la hora que quiera, no ir a comer a casa, fumarse 
unos porros, pasar la noche fuera de casa, tomarse unas copas, reunirse en casa con un grupo de 
amigos, organizar una fiesta , un "guateque", reunirse en casa con mi novio/a o un amigo/a, acostarme 
con un/a chico/a. Elección de prendas de vestir 

• Percepción del control que ejercen tanto su padre como su madre 
• Frecuencia de conversación y grado de acuerdo con los padres sobre varios temas: cuestiones políticas, 

tu trabajo o tus estudios, las drogas (tabaco, alcohol, etc.), sexo (anticonceptivos, enfermedades de 
transmisión sexual, etc.), las relaciones personales (amigos, pareja, etc.), cuestiones religiosas, tus 
diversiones y el modo de empleo del tiempo libre, sobre los planes de futuro y tus proyectos 

• Forma de pensar entre los padres y el entrevistado 
•  Modo en que se toman las decisiones 
• Modo de resolver los problemas personales 
• Valoración general de la relaciones con los padres 
• Personas que participan en la realización de las tareas del hogar 
• Tiempo dedicado a la semana en la realización de diversas tareas domésticas 
• Modelo de familia ideal 
• Opinión sobre si las mujeres tienen actualmente las mismas oportunidades laborales que los hombres 
• Creencia de si una madre que trabaja puede tener la misma relación de calidez y estabilidad con sus 

hijos que una madre que no trabaja 
• Preferencia a la hora de tener un por jefe a un hombre o a una mujer, y motivos 
• Acuerdo con afirmaciones como: Para una mujer es imprescindible tener un trabajo fuera de casa para 

ser independiente. Trabajar está bien, pero lo que la mayoría de las mujeres realmente quiere es crear un 
hogar y tener hijos. Es más adecuado  que el hombre asuma las principales decisiones familiares, tales 
como la compra de una casa o el automóvil. En un mismo puesto de trabajo deben cobrar más los 
hombres que las mujeres porque rinden más 

• Escala de ideología política 
• Estado civil o situación de convivencia 
• Identificación religiosa 
• Centro donde cursó los estudios primarios 
• Ocupación a la que se dedica en la actualidad 
• Para los que trabajan: ocupación, situación profesional, relación laboral de los asalariados y actividad de 

la empresa 
• Nivel de estudios más alto cursado hasta ahora  
• Persona que más ingresos aporta al hogar 
• Para esa persona cuando no es el propio joven: ocupación, situación profesional, relación laboral de los 

asalariados y actividad de la empresa 
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RESULTADOS MARGINALES 



P.1
Para comenzar quisiéramos preguntarte por el lugar en el que
vives. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

N=1484
74,2%

,4%
3,5%

14,6%
1,4%
,2%

4,7%
,3%
,1%
,5%
,1%

100,0%

 
En casa de mis padres o quienes hacen sus veces
En casa de mis suegros
En mi casa (comprada o alquilada por mi sólo/a)
En mi casa (comprada o alquilada por mi y/o mi pareja)
En mi casa (cedida por mis padres o familiares)
En mi casa (cedida por mis suegros/familiares de mi pareja)
En un piso compartido con amigos/as, compañeros/as
En una residencia de estudiantes, colegio, etc.
En pensión, hotel, fonda, casa de huéspedes
En casa de otras personas
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.1a
¿Has pensado alguna vez en dejar de vivir habitualmente en la casa donde vives o no lo has pensado todavía?

N=1107
50,8%
48,8%

,5%
100,0%

 
Sí, ya lo he pensado
No lo he pensado todavía
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que viven en el domicilio de origen

P.1b
¿Cuánto dinero necesitaría al mes una persona como tú para poder irse a vivir donde prefiera?

N=1107
18,6%
16,5%
27,9%
12,4%
23,3%
1,3%

100,0%

 
Menos de 800 euros
De 800 a 999 euros
De 1.000 a 1.199 euros
Más de 1.200 euros
No sabe
Nc
TOTAL

N=835
1021,44
370,62

Media en euros
Desviación típica en euros

Base: Jóvenes que viven en el domicilio de origen
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P.1c
¿Dispones de esa cantidad para poder hacerlo?

N=1107
10,3%
81,8%
7,9%

100,0%

 
Sí
No
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que viven en el domicilio de origen

P.1d
¿Qué edad tenías cuando dejaste de vivir con tus padres o con las personas de quien dependías?

N=376
1,1%
8,0%

36,4%
30,1%
22,9%
1,6%

100,0%

 
Menos de 15 años
15 a 17
18 a 20
21 a 24
25 a 29
Nc
TOTAL

N=370
21,44
3,45

Media en años
Desviación típica en años

Base: Jóvenes que NO viven en el domicilio de origen

P.1e
¿Y cuál fue la razón principal por la que lo hiciste?

N=376
22,6%
43,1%
18,9%
6,6%
1,1%
2,7%
2,1%
2,9%

100,0%

 
Adquisición de independencia y autonomía económica
Formación de mi propio hogar y/o de mi propia familia
Estudios
Trabajo
Fallecimiento del padre y/o la madre
Malas relaciones familiares
Otras respuestas
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que NO viven en el domicilio de origen
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P.2
Ahora vamos a hablar de tus medios económicos, ¿en cuál de estas situaciones te encuentras actualmente?

N=1484
22,9%
20,6%
17,9%
38,3%

,2%
100,0%

 
Vivo exclusivamente de mis ingresos
Vivo principalmente de mis ingresos con ayuda de otros
Vivo de los ingresos de otros con algunos ingresos propios
Vivo exclusivamente de los ingresos de otros
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.2a
Las personas de las que vives o que te ayudan económicamente son:
(multirrespuesta)

N=1141
83,3%
12,4%
1,5%
1,8%
2,5%

101,5%

 
Mis padres/tutores
Mi cónyuge/pareja
Los padres/tutores de mi cónyuge/pareja
Otras personas
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que reciben ayuda económica de otras personas

P.2a
¿Qué clase de ingresos propios tienes?
(multirrespuesta)

N=912
83,9%
3,5%
4,4%
1,4%
3,1%
6,4%

102,6%

 
Ingresos de su trabajo
Beca, ayuda al estudio
Subsidio de paro
Otra clase de subsidio o pensión
Ahorros, renta de propiedades
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que tienen algún tipo de ingreso

P.3
¿Y de cuál de estos tipos es tu economía actualmente?

N=1484
23,3%
26,9%
49,1%

,7%
100,0%

 
Es una economía independiente
Es una economía en parte independiente
Es una economía integrada en la economía familiar
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.3a
¿De cuánto dispones semanalmente para los gastos que personalmente decides y administras?

N=1127
20,1%
23,2%
20,8%
20,0%
11,5%
4,3%

100,0%

 
Menos de 20 euros
De 20 a 30 euros
De 31 a 60 euros
Más de 60 euros
No sabe
Nc
TOTAL

N=948
55,88
59,37

Media en euros
Desviación típica en euros

Base: Jóvenes que NO tienen una economía independiente aparte de la familia

P.3b
¿De cuánto dispones mensualmente para todos los gastos (incluida vivienda, alimentación, etc.)?

N=346
23,7%
15,0%
22,8%
21,1%
8,7%
8,7%

100,0%

 
Hasta 600 euros
De 601 a 899 euros
De 900 a 1.099 euros
Más de 1.100 euros
No sabe
Nc
TOTAL

N=286
894,94
407,93

Media en euros
Desviación típica en euros

Base: Jóvenes que tienen una economía independiente aparte de la familia
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P.4
Vamos a hablar ahora de las relaciones entre padres e hijos. Dime si podrías (podías) hacer en tu casa las
cosas que voy a leerte y cuál sería la actitud de tus padres (o de los familiares con los que vives) en cada caso.
1. Podría (podía) hacerlo sin ningún problema
2. Podría (podía) hacerlo sin dificultad, pero se disgustarían (disgustaban)
3. Podría (podía) hacerlo si se empeña (empeñaba), pero tendría (tenía) una bronca familiar
4. No podría (podía) hacerlo, no le dejarían (dejaban)

58,6% 20,4% 8,4% 11,9% ,1% ,7% 100,0%
71,7% 15,3% 5,6% 6,0% ,4% 1,0% 100,0%
53,4% 17,7% 9,6% 16,9% 1,0% 1,4% 100,0%
53,9% 17,7% 10,8% 16,4% ,3% ,9% 100,0%
7,7% 6,3% 10,1% 70,0% 2,7% 3,2% 100,0%

67,7% 18,5% 5,9% 6,5% ,4% 1,0% 100,0%
69,9% 14,1% 5,7% 8,2% 1,2% ,9% 100,0%
78,8% 12,9% 3,2% 3,8% ,2% ,9% 100,0%
52,8% 20,8% 9,4% 15,4% ,7% ,9% 100,0%
29,6% 18,9% 13,8% 34,8% 1,8% 1,0% 100,0%
19,9% 9,4% 10,4% 55,3% 3,4% 1,6% 100,0%

Levantarme cuando me apetezca
Reunirme en casa con un grupo de amigos
Tomarme unas copas
Llegar por la noche a la hora que quiera
Fumarme unos porros
No ir a comer a casa
Reunirme en casa con mi novio/a o un amigo/a
Decorar mi habitación a mi gusto con entera libertad
Pasar la noche fuera de casa
Organizar una fiesta , un "guateque"
Acostarme con un/a chico/a

N=1484 1 2 3 4 N.S. N.C. TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.5
Algunos padres son muy estrictos con sus hijos, les dicen lo que deben o no deben hacer, lo que está
bien o está mal; mientras que otros padres no piensan que deben hacerlo así (son menos estrictos).
¿Podrías decirme en qué medida: muy, bastante, poco o nada es (era) tu padre?

P.6
¿Y tu madre?

6,9% 4,9%
29,5% 24,5%
47,2% 53,8%
12,1% 14,6%
1,1% ,3%
3,0% 1,8%

100,0% 100,0%

Muy estricto/a
Bastante estricto/a
Poco estricto/a
Nada estricto/a
N.S.
N.C.
TOTAL

N=1484 El Padre La Madre

Base: Conjunto de jóvenes
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P.7
¿Podrías decirme con qué frecuencia: mucha, bastante, poca o ninguna, se habla (hablaba) en tu casa, en tu
familia de...?
1. Mucha frecuencia
2. Bastante frecuencia
3. Poca frecuencia
4. Ninguna frecuencia

5,9% 22,5% 44,1% 25,7% ,8% 1,0% 100,0%
29,9% 52,7% 12,6% 3,6% ,3% ,9% 100,0%
9,4% 35,8% 36,3% 16,7% ,7% 1,1% 100,0%

6,8% 24,7% 38,9% 28,0% ,5% ,9% 100,0%

14,7% 52,0% 24,5% 7,3% ,4% 1,1% 100,0%
4,7% 19,8% 37,1% 36,7% ,6% 1,1% 100,0%

15,3% 53,2% 23,0% 7,2% ,2% 1,1% 100,0%
27,8% 51,4% 15,4% 4,2% ,3% ,9% 100,0%

Cuestiones políticas
Tu trabajo o tus estudios
Las drogas (tabaco, alcohol, etc.)
Sexo (anticonceptivos, enfermedades de transmisión
sexual,etc.)
Las relaciones personales (amigos, pareja, etc.)
Cuestiones religiosas
Tus diversiones y el modo de empleo del tiempo libre
Sobre los planes de futuro y tus proyectos

N=1484 1 2 3 4 N.S. N.C. TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.8
Y en todo caso, ¿dirías que tus opiniones y las de tus padres coinciden (coincidían) casi siempre, alguna vez,
casi nunca o nunca respecto a...?
1. Casi siempre
2. Alguna vez
3. Casi nunca
4. Nunca

27,0% 35,0% 17,8% 9,0% 9,0% 2,3% 100,0%
40,6% 39,3% 14,0% 4,1% ,9% 1,0% 100,0%
37,0% 28,9% 20,1% 9,9% 2,4% 1,7% 100,0%

29,9% 30,9% 19,5% 11,1% 6,3% 2,3% 100,0%

36,3% 40,3% 15,3% 5,4% 1,3% 1,5% 100,0%
30,7% 27,7% 19,6% 13,5% 6,0% 2,5% 100,0%
28,2% 42,5% 20,2% 7,1% ,7% 1,3% 100,0%
37,5% 42,0% 12,8% 4,1% 2,0% 1,5% 100,0%

Cuestiones políticas
Tu trabajo o tus estudios
Las drogas (tabaco, alcohol, etc.)
Sexo (anticonceptivos, enfermedades de transmisión
sexual,etc.)
Las relaciones personales (amigos, pareja, etc.)
Cuestiones religiosas
Tus diversiones y el modo de empleo del tiempo libre
Sobre los planes de futuro y tus proyectos

N=1484 1 2 3 4 N.S. N.C. TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

RELACIONES FAMILIARES, EMANCIPACIÓN, IGUALDAD HOMBRE-MUJER

INJUVE – C.T. PLANIFICACIÓN Y EVALUACIÓN – S. DOCUMENTACIÓN Y ESTUDIOS                                                                                         10



P.9
¿Podrías decirme cómo se toman (tomaban) en tu familia las decisiones que afectan a los hijos?

N=1484
6,7%

25,8%
55,5%
9,2%
1,7%
,4%
,7%

100,0%

 
Los padres deciden e imponen sus criterios
Padres e hijos debaten, pero la decisión es de los padres
Padres e hijos debaten, pero se llega a un compromiso
Padres e hijos debaten, pero la decisión es de los hijos
Los hijos deciden e imponen sus criterios
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.10
En líneas generales dirías que tus padres y tú pensáis de forma...

N=1484
3,7%

20,8%
55,9%
19,4%

,1%
,1%

100,0%

 
Radicalmente distinta
Bastante distinta
Algo distinta
Igual
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.11
Cuando tienes un problema de tipo personal, ¿qué es lo que sueles hacer: lo sueles resolver
solo/a, o recurres en alguna ocasión, o con frecuencia, a la ayuda de otras personas?

N=1484
29,4%
48,9%
20,5%

,9%
,3%

100,0%

 
Normalmente lo resuelve solo/a
En ocasiones puedo recurrir a la ayuda de otras personas
Con frecuencia recurro a la ayuda de otras personas
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.12
Me gustaría ahora que me dijeras si te va muy bien, bastante
bien, bastante mal o muy mal en las relaciones con tus padres

N=1484
32,5%
54,1%
11,3%
1,3%
,3%
,4%

100,0%

 
Muy bien
Bastante bien
Ni bien ni mal
Bastante mal
Muy mal
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.13
Normalmente cuando compras prendas de vestir, ¿quién las escoge?

N=1484
87,8%
4,4%
5,7%
1,5%
,5%

100,0%

 
Tú mismo
Tu novia/o, esposa/o
Tus padres
Otras personas
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.14
En otro orden de cosas, centrándonos en la participación de los miembros del
hogar en el trabajo doméstico, ¿dirías que las tareas de tu hogar las realizan...?

N=1484
25,5%
51,5%

,7%
20,8%
1,1%
,5%

100,0%

 
Todos los miembros por igual
Mayoritariamente las mujeres
Mayoritariamente los hombres
Sólo las mujeres
Sólo los hombres
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.15
¿Cuánto tiempo, mucho, bastante, poco o nada dedicas a la semana a la realización de las siguientes
tareas domésticas?
1. Mucho
2. Bastante
3. Poco
4. Nada

9,6% 31,3% 43,9% 15,1% ,1%  100,0%
9,6% 27,5% 34,8% 28,1%   100,0%
7,5% 19,5% 29,4% 43,4%  ,1% 100,0%
7,3% 14,2% 13,3% 57,5% 1,7% 6,0% 100,0%

10,6% 34,8% 33,9% 20,6%  ,1% 100,0%
9,1% 23,7% 32,0% 35,0% ,1% ,1% 100,0%

Limpiar, ordenar la casa
Trabajar en la cocina
Lavar la ropa, planchar, coser
Cuidar hijos o hermanos menores
Hacer la compra de alimentos
Reparar cosas que se rompen

N=1484 1 2 3 4 N.S. N.C. TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.16
Como sabes, actualmente existen distintos tipos de familias.
Para ti ¿tu hogar ideal se acerca más hacia una familia donde...?

N=1484
79,4%
12,6%
5,4%
,3%
,5%

1,1%
,5%

100,0%

 
Los dos trabajen y compartan por igual las tareas familiares
La mujer trabaje menos y se ocupe de las tareas familiares
Sólo trabaje el hombre
Sólo trabaje la mujer
Otro tipo de familia
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.17
¿Consideras que, en la actualidad, tienen las mismas oportunidades los hombres y las mujeres jóvenes?

N=1484
35,4%
59,9%
2,2%
1,9%
,6%

100,0%

 
Sí tienen las mismas oportunidades
Tienen más oportunidades los hombres
Tienen más oportunidades las mujeres
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.18
¿Crees que una madre que trabaja puede tener la misma relación
de calidez y estabilidad con sus hijos que una madre que no trabaja?

N=1484
49,3%
46,2%
4,1%
,4%

100,0%

 
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.19
¿A quién preferirías tener por jefe en tu puesto de trabajo?

N=1484
13,4%
14,7%
70,6%
1,3%
,1%

100,0%

 
A un hombre
A una mujer
Me es indiferente
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.19a
¿Por qué motivo? (un hombre)

N=199
17,1%
21,1%
2,5%
5,5%
5,5%
7,5%
5,0%

22,1%
13,1%

,5%
100,0%

 
Mayor cercanía, más facilidad en el trato
Son menos duros, más tolerantes y flexibles
Son más competentes
Tienen más capacidad de mando, tienen más carácter
Por mi experiencia
Por costumbre, siempre ha sido así
Por mi forma de pensar, no me gusta que me mande una mujer
Las mujeres son "malas","quisquillosas", peores compañeras
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que prefieren tener por jefe a un hombre
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P.19b
¿Por qué motivo? (una mujer)

N=218
18,8%
31,2%
6,9%
1,8%
4,1%

10,1%
12,8%
5,0%
7,3%
1,8%

100,0%

 
Mayor cercanía, más facilidad en el trato
Son menos autoritarias, más tolerantes y flexibles
Son más competentes
Tienen más capacidad de mando, tienen más carácter
Por mi experiencia
"Los hombres ya han mandado bastante"
Dan más confianza, más seguridad
Es más atractivo que te mande una mujer
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que prefieren tener por jefe a una mujer

P.20
¿Me podrías decir si estás muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con las
siguientes afirmaciones:
1. Muy de acuerdo
2. De acuerdo
3. (NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo
4. En desacuerdo
5. Muy en desacuerdo

32,1% 33,2% 8,8% 18,5% 5,0% 2,4% ,1% 100,0%

7,2% 24,5% 15,8% 34,5% 14,7% 3,2% ,2% 100,0%

2,4% 9,1% 8,7% 38,6% 40,3% ,7% ,2% 100,0%

1,0% 3,6% 4,2% 32,1% 58,3% ,4% ,3% 100,0%

Para una mujer es imprescindible tener un
trabajo fuera de casa para ser independiente
Trabajar está bien, pero lo que la mayoría de
la mujeres realmente quiere es crear un
hogar y tener hijos
Es más adecuado que el hombre asuma las
principales decisiones, tales como la compra
de una casa o el automóvil
En un mismo puesto de trabajo deben
cobrar más los hombres que las mujeres
porque rinden más

N=1484 1 2 3 4 5 N.S. N.C. TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.21
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla te colocarías?

N=1484
7,6%

23,3%
28,7%
7,1%
1,3%

21,8%
10,2%

100,0%

 
(1-2) izquierda
(3-4)
(5-6)
(7-8)
(9-10) derecha
Ns
Nc
TOTAL

N=1009
4,53
1,77

Media (1-10)
Desviación típica

Base: Conjunto de jóvenes

P.22
Edad

N=1484
30,7%
35,2%
34,2%

100,0%

 
15-19
20-24
25-29
TOTAL

N=1484
22,22
4,28

Media en años
Desviación típica en años

Base: Conjunto de jóvenes

P.23
Sexo:

N=1484
50,7%
49,3%

100,0%

 
Hombre
Mujer
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

RELACIONES FAMILIARES, EMANCIPACIÓN, IGUALDAD HOMBRE-MUJER

INJUVE – C.T. PLANIFICACIÓN Y EVALUACIÓN – S. DOCUMENTACIÓN Y ESTUDIOS                                                                                         16



P.24
¿Cuál es tu estado civil (o situación de convivencia)?

N=1484
83,1%
10,4%
5,7%
,5%
,2%
,1%

100,0%

 
Soltero/a
Casado/a
Viviendo en pareja
Separado/a
Divorciado/a
Viudo/a
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.25
En cuanto a religión, ¿te consideras...?

N=1484
29,4%
40,7%
1,8%

10,2%
11,0%
6,2%
,7%

100,0%

 
Católico
Católico no practicante
Creyente de otra religión
No creyente
Indiferente
Ateo
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.26
¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria?

N=1484
72,2%
21,2%
6,1%
,5%
,1%

100,0%

 
Colegio público
Colegio privado religioso
Colegio privado laico
Otro tipo de colegio
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes
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P.27
En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

N=1484
34,1%
39,4%
12,2%
8,6%
2,2%
3,0%
,1%
,1%
,4%

100,0%

 
Sólo estudia
Sólo trabaja
Trabaja y estudia
Está parado, pero ha trabajado antes
Busca su primer empleo
Se dedica a las tareas del hogar
Realiza labores de voluntariado social
No puede trabajar (invalidez, incapacidad)
Otras situaciones
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.28
¿Y cuál es/era tu actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente tu trabajo?

N=890
14,7%

,2%
4,2%
1,0%
,6%

11,2%
12,7%
17,6%
29,8%
6,3%
,7%
,4%
,6%

100,0%

 
Profesionales, técnicos y similares
Miemb.Gobierno,altos directivos,Admon.Pública y empr.privada
Propietarios y gerentes de hostelería,comercio y agricultura
Cuadros Medios
Capataces y personal encargado act.servicios personales
Personal administrativo y similar
Comerciantes, vendedores y similares
Personal de los Servicios
Trabajadores cualificados y semicualificados
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas
Profesionales de las Fuerzas Armadas
Sin información suficiente
Nc
TOTAL

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

P.29
¿Y trabajas (o trabajabas, si estás en el paro) como...?

N=892
33,1%
56,1%
1,6%
5,9%
2,1%
,2%
,6%
,4%

100,0%

 
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión, jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Miembro de una cooperativa
Otra situación
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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P.29a
¿Trabajas/bas en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

N=795
8,2%
,5%

88,4%
,5%

1,9%
,1%
,4%

100,0%

 
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado como asalariados

P.30
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabajas/bas?

N=892
3,8%
,3%

2,8%
7,3%
1,5%
3,5%
1,9%
3,8%

10,9%
16,7%
10,0%
2,4%
3,3%
2,0%
6,2%
4,3%
7,0%
8,1%
2,5%
2,0%

100,0%

 
Producc. agrícola y ganadera, silvicultura, caza y pesca
Energía, extracción y preparación de combustibles
Extracc.y transf.de minerales no energéticos, ind.qumica
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico
Material de transporte e instrumentos de precisión
Alimentos, bebidas y tabaco
Textiles, cuero, calzado y confección
Otras industrias manufactureras
Construcción
Comercio al por mayor y por menor
Restaurantes, cafés y hostelería
Reparaciones
Transporte y comunicaciones
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias
Servicios prestados a las empresas, alquileres de bienes
Administraciones Públicas, Defensa, S.Social, Diplomacia
Servicios de saneam. vías públicas, personales y domést.
Educación, investigación, sanidad, asistencia social
Servicios recreativos y culturales
N.C.
TOTAL

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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P.31
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora?

N=1484
,2%

8,2%
32,3%
7,1%

22,8%
10,0%
2,0%
7,3%
,9%

5,6%
,1%
,1%

3,6%
100,0%

 
Estudios primarios sin finalizar
Estudios primarios
EGB o equivalente
Formación Profesional 1 y enseñanza Técnico Profes. equival.
Bachillerato superior, B.U.P. y equivalentes
Formación profesional 2 y equivalentes
Arquitecto e Ingeniero Técnico
Diplomado de otras Escuelas Universitarias y equivalentes
Arquitecto e Ingeniero Superior
Licenciado
Doctorado
Otros estudios no reglados
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.32
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

N=1484
17,5%
9,3%

61,8%
8,6%
2,2%
,1%
,5%

100,0%

 
El entrevistado
Tu pareja, cónyuge
Tu padre
Tu madre
Otro familiar
Otra persona distinta
N.C.
TOTAL

Base: Conjunto de jóvenes

P.33
¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por la persona que aporta más ingresos al hogar?

N=1217
8,4%

50,0%
21,7%
17,7%
1,8%
,5%

100,0%

 
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven
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P.34
¿Y cuál es la situación laboral de la persona que aporta más ingresos al hogar?

N=1217
63,4%
11,8%
9,4%

13,0%
,2%
,3%
,1%

1,8%
100,0%

 
Trabaja
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)
Pensionista (antes no ha trabajado, sus labores, etc.)
Parado y ha trabajado antes
Parado y busca su primer empleo
Estudiante
Sus labores
N.C.
TOTAL

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

P.35
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo?

N=1027
12,0%
6,3%
2,5%
3,3%
2,6%
8,3%
3,8%

11,0%
41,1%
6,3%
,8%

1,2%
,8%

100,0%

 
Profesionales, técnicos y similares
Miemb.Gobierno,altos directivos,Admon.Pública y empr.privada
Propietarios y gerentes de hostelería,comercio y agricultura
Cuadros Medios
Capataces y personal encargado act.servicios personales
Personal administrativo y similar
Comerciantes, vendedores y similares
Personal de los Servicios
Trabajadores cualificados y semicualificados
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas
Profesionales de las Fuerzas Armadas
Sin información suficiente
Nc
TOTAL

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

P.36
¿Y trabaja/ba como...?

N=1029
74,9%
13,9%
11,2%

100,0%

 
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión, jornal)
Empresario o profesional con asalariados
TOTAL

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven
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P.36a
¿Trabaja/ba en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

N=914
13,8%
2,6%

81,3%
,3%

1,6%
,2%
,1%

100,0%

 
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Base: Cuando un asalariado aporta más ingresos que el joven

P.37
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabaja/ba?

N=1029
5,0%
,1%

1,6%
4,6%
8,7%
3,9%
3,9%
1,9%
5,4%

18,4%
5,7%
4,5%
2,6%
4,5%
4,7%
2,4%
6,9%
3,8%
8,3%
1,2%
2,0%

100,0%

 
Producc. agrícola y ganadera, silvicultura, caza y pesca
Servicios agrícolas y ganaderos
Energía, extracción y preparación de combustibles
Extracc.y transf.de minerales no energéticos, ind.qumica
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico
Material de transporte e instrumentos de precisión
Alimentos, bebidas y tabaco
Textiles, cuero, calzado y confección
Otras industrias manufactureras
Construcción
Comercio al por mayor y por menor
Restaurantes, cafés y hostelería
Reparaciones
Transporte y comunicaciones
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias
Servicios prestados a las empresas, alquileres de bienes
Administraciones Públicas, Defensa, S.Social, Diplomacia
Servicios de saneam. vías públicas, personales y domést.
Educación, investigación, sanidad, asistencia social
Servicios recreativos y culturales
N.C.
TOTAL

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven
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